

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 284 (7069)

ЧЕТВЕРГ

3

ДЕКАБРЯ 1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

В ДЕКАБРЕ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В НОЯБРЕ

Наступательные действия доблестной Красной Армии в районе Сталинграда и на центральном участке фронта предъявляют труженикам тыла — ни на минуту не ослаблять помощь фронту. Выпускать все больше и больше орудий, боеприпасов, снарядов, обмундирования и продовольствия — самая главная и ответственная задача промышленности.

Коллективы предприятий подводят итоги работы в ноябре. Славно поработали работники всех отраслей нашей социалистической промышленности, снабжающей фронт всем необходимым для разгрома врага. Несомненные успехи достигнуты в ноябре многими фабриками и заводами нашего города. Наряду с передовыми предприятиями — заводами, где директором тов. Замский, им. Красина, в число передовиков Всесоюзного социалистического соревнования вышли коллективы комбината системы инженер-Зволякина, фабрик им. Ленина, «Искра Октября», ткацко-бельно-одежды им. Сталина. Выполнили или государственные планы поговорит о том, что на этих предприятиях, как и на других, имеются все возможности работать все возрастающими темпами, давать фронту и стране больше и больше боевой продукции.

Однако среди промышленных предприятий города есть еще такие, которые из месяца в месяц не выполняют государственные планы. На протяжении длительного времени отстает судомеханический завод, фабрика «Ленгиз», «Знамя труда», «Х Октябрь», завод «Красная маска», «Красный фанерщик». Руководители этих предприятий стараются прикрыть позорную работу отсутствием необходимого количества рабочих, недостатком сырья и другими объективными причинами. Спорна нет, военная обстановка внесла много трудностей в работу производства, но на то и руководители, чтобы искать пути для равномерной ритмичной работы предприятий. Легче всего директорам судомеханического завода Крюкову и фабрике «Х Октябрь» Гончарову ссылаться на недостаток кадров и в то же время по-настоящему их не готовить. Крюков не старается признать важности развития многоотраслевости и движения двухсотников, но чтобы развить их, следует мощным рычагом в выполнении плана, ничто не предпринять. Ему даже ничего не стоит указать в технико-экономических показателях об одном многоотраслевике и об одном двухсотнике, которые имеются на заводе. Этот позорный факт с головой выдает горку руководителя, не желающего доблестно и честно заниматься предприятием, выносить долг перед родиной. Можно ли терпеть такое положение?

Пора руководителям этих предприятий по-настоящему взяться за руководство производством, принять все меры к обеспечению выполнения и перевыполнения государственных планов. Родина никогда не простит им их бездельства, неумения руководить предприятием.

Наступил последний месяц второго военного года. Работать в декабре лучше, чем в ноябре, и обеспечить выполнение месячного, квартального и годового планов — задача всех руководителей промышленных предприятий города. Необходимо с первых же дней месяца сделать все возможное, чтобы изо дня в день выполнять производственные задания. Лучшим испытанным средством для этого является твердый суточный график выпуска продукции. Внедрить его на всех предприятиях, строго выполнять, значит обеспечить равномерную, ритмичную работу производства. Необходимо расширять многоотраслевое обслуживание, расширять ряды двухсотников, внедрять лунинские методы труда, конкретно, подолговому руководить социалистическим соревнованием — вот задачи, от решения которых зависит выполнение плана. Успешное решение их поможет предприятиям покончить с отставанием и подготовить твердую почву для нарастания темпов в новом, третьем военном году.

Декабрь месяц является месяцем, в котором должна быть завершена вся подготовка производства к успешной работе в новом году. Особенно это касается текстильщиков, которые должны будут подготовиться к расширению объема производства, к увеличению мощностей. Надо не медля ни минуты привести в порядок оборудование, подготовить кадры, сырье, вспомогательные материалы с тем, чтобы с первых же дней нового года начать наращивать темпы производства, выполнять план.

По военному закончить год, означало бы подготовиться к новому году — значит большевистскими делами ответить на наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Труженицы с Кзыл-Ординской области Казахстана начали готовить новогодние подарки наступающим частям Красной Армии. Кош овинки Джалагашского района посылают на фронт свыше 700 пудов риса.

Коллективы паровозного депо Кзыл-Орда, горпромкомбината и других предприятий на покупку новогодних подарков отчислили трехдневный заработок. (ТАСС).



Северный флот.

На снимках: слева — самолет в готовности для боевого вылета и нанесения удара по вражеским кораблям. Прославленный орденский экипаж гвардии капитана Гарбуза — четверка отважных гвардейцев, потопившая 6 вражеских кораблей, знакомится с предостройным маршрутом. Слева направо — гвардии капитан И. Я. Гарбуз, штурман И. Т. Ларин, стрелок Я. Л. Андрейчук и радист А. Е. Вышинский.

Фотоочерк Е. Халдея (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска в районе гор Сталинграда и на Центральном фронте, преодолев упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

За 30 ноября в районе Сталинграда наши летчики уничтожили 50 трехмоторных транспортных самолетов противника.

30 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 20 танков, более 300 автомашин с войсками и различными грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 15 артиллерийских и 5 минометных батарей, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку противника. Наши подразделения отбили атаки мелких групп немецкой пехоты и блокировали ряд ДОТ'ов и зданий, занятых противником. В течение дня уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров. На южной окраине города происходила артиллерийская и минометная перестрелка.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Противник оказывает сопротивление, пытаясь задержать продвижение советских частей. Наши боицы выдвигают непрерывную оборону и продолжают вперед. Бойцы Н-ской части на подступах к одному укрепленному пункту захватили 40 подбитых немецких танков, которые использовались гитлеровцами как огневые точки. В бою уничтожено много немецких солдат и офицеров. Противник пытается на транспортных самолетах подбросить своей группировке под Сталинградом боеприпасы и продовольствие. Наши летчики сбивали в воздухе 20 и уничтожили на аэродромах 30 немецких самолетов («Юнкерс-52»).

Всего, таким образом, в течение дня в районе Сталинграда уничтожено 50 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска закрепляли занятые позиции и на отдельных участках продолжали продвигаться вперед. Н-ское соединение уничтожило 700 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 3 бронемашин, 74 автомашин.

Действия советских штурмовиков

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). С начала наших активных наступательных операций севернее Сталинграда здесь стоит крайне неблагоприятная для полетов погода. Либо снег, либо липкий густой туман плотной пеленой накрывает степь. Однако штурмовики Н-ской части ведут непрерывную боевую работу. Степь за излучиной Дона пересечена крутыми холмами и изрезана оврагами. Немцы пользуются обратными скатами холмов для организации обороны и скрывают накопления своих резервов. Нашим наземным войскам трудно, а иногда просто невозможно просмотреть вражескую оборону в глубину. Вот здесь и оказывает им неоценимую помощь воздушная разведка штурмовиков.

7 орудий, разрушило 66 блиндажей и ДОТ'ов противника. Большой успех одержали танкисты Н-ской части. В бою с врагом они уничтожили 11 шестиствольных минометов, 10 бронемашин и разгромили 2 батальона немецкой пехоты.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева боицы под командованием тт. Андрюшенко и Игошина, преодолев упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Захвачено 3 танка, 39 орудий, 30 автомашин, 3 радиостанции, 5 складов с боеприпасами, 2 вещевых и 2 продовольственных склада, 47.000 патронов и другое военное имущество. В районе восточнее Великих Лук бойцы части, которой командует тов. Михайлов, уничтожили 1.700 гитлеровцев и подбили 9 немецких танков и бронемашин.

На Ленинградском фронте наши снайперы за три дня истребили свыше 700 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерийских и минометных разрушено 20 ДОТ'ов, 14 блиндажей и землянок, уничтожены 6 станковых пулеметов, 2 орудия, миномет в 10 автомашин противника с боеприпасами и продовольствием.

Отряд витебских партизан за два месяца боевой деятельности разгромил 7 фашистских волостных управ, сжег 9 мостов на поселенческих дорогах и истребил 340 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны этого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника.

Юго-западнее Сталинграда, на территории, очищенной от противника, обнаружено 4 трупя красноармейцев, замученных гитлеровцами. Захвачены в плен раненные советские бойцы, немецко-фашистские мины подверглись из чудовищным издевательствам и зверским пыткам. Бандиты раздели пленных догроз. Одному бойцу палачи навесили две ножевые рыи и изрезали кистя рук. Двум бойцам фашистские изверги перерезали шею и вырвали у них половые органы. У четвертого красноармейца разбита вся голова. Трупы убитых бойцов фашисты бросили на окраине населенного пункта.

На днях на боевые задания ходили майор Ломоносов, лейтенант части майор Клейко, капитан Исаев, лейтенант Кривош, старшие сержанты Васенко, Баранов и Комаров. Они обнаружили, что немцы специально подбрасывали к одному рубежу мотомехдвигатели и основательное количество артиллерии. Помимо этого, летая над полем боя, летчики по радио сообщали пехотинцам, минометчикам и артиллеристам, где и что прикрывает противник на обратных скатах. В этом полете штурмовики взорвали два склада с боеприпасами, уничтожили 7 танков, 30 автомашин с различными военными грузами и перебили до 150 солдат и офицеров противника.

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

КРАСНОЯРСК. В Красноярском крае начался фронтовой декаданж по завершению обмундирования и поставок государству. Многие колхозы Манского, Емельяновского, Советского районов первый день декады ознаменовали отправкой на элеватор красных обзоров.

Наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте продолжается.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Усиливайте помощь Красной Армии! Дадим нашим славным воинам еще больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, обмундирования!

Всесоюзное социалистическое соревнование

КАНДИДАТ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Совхоз ордена Ленина «Каравая» пользуется мировой известностью. Караваяевский скот — один из лучших в Советском Союзе. В дни войны коллектив совхоза работает по-военному, продолжая борьбу за улучшение породности и продуктивности своего стада, по снабжению фронта и страны молочными продуктами.

Успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании работников совхозов караваяевцами, выдвинули совхоз кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон.

ВЦСПС и Наркомсовхозов СССР, рассматривая итоги Всесоюзного соревнования совхозов, трижды признавали совхоз «Каравая» кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон и первой премии. Орденосный совхоз выполнил план реализации племенной продукции на 100 проц., 10-месячный план по сдаче молока — на 105,8 проц. Сегодня на страницах нашей газеты мы помещаем рассказы работников совхоза о своих успехах.

ПЛОДЫ УПОРНОЙ РАБОТЫ

Наш коллектив, приняв на себя в июне текущего года ряд обязательств по Всесоюзному социалистическому соревнованию, приложил все усилия, чтобы с честью выполнить их.

Военное время потребовало большого напряжения сил. Нужно было не только сделать все для обеспечения высокого урожая, но и собрать этот урожай полностью, без потерь. В частности, большое внимание должно было быть уделено крупному и важному клину корнеплодов — одного из лучших кормов для высокопродуктивного караваяевского стада. Добросовестный труд бригад корнелодов тт. Чокмаевой, Налетовой, Мардаевой и других обеспечил высокий урожай на этом клине — до 850 центнеров на отдельных участках и до 560 центнеров в среднем. Картофельный клин также дал значительный урожай.

Зерновой клин совхоза — рожь и овес также дал высокий урожай, позволивший на 130 проц. выполнить государственные планы зернопоставок. Обмолот ржи был проведен дружно и быстро при активном участии домашних хозяек, жен и матерей работников совхоза.

Обмолот еще был в полном разгаре, как уже началась интенсивная вспашка зяби. Военной коллектив трактористов — тт. Сухарева,

РАДОСТНО РАБОТАТЬ

Уже 12 лет работаю я возле коров. Работала у себя на родине, на Украине, в Сумской области. Работала в Курской и Орловской областях, затем некоторое время на Карельском полуострове. Но нигде не приходилось мне иметь дело с такими замечательными коровами, как здесь, в «Каравая».

Осенью прошлого года мне поручили группу в 11 коров-первопородков, при чем три из них были выделены по указанию С. И. Штеймана для особого развода: «Вежа», дочь знаменитой «Ветки», — на 4,5 тысячи литров, «Бовка» — на 5000 литров и «Стрела» — на 5,5 тысячи литров. Это задание мне удалось выполнить и годовой мой план выполнен на 119 проц.

«Вежа» уже начала вторую лактацию и дает 50 литров в сутки. Я надеюсь довести ее удой до 60 литров. Радостно работать у такой коровы.

«Стрела» и «Бовка» хотя и перед самым началом, но дают еще по 16 литров в день. После отела они, возможно, перегонят «Вежу».

Таковы результаты моей работы в «Каравая» под опытным и заботливым руководством Станислава Ивановича и Е. М. Ворониной, нашего бригадира.

Муж мой на фронте, и я думаю, что он очень рад, когда читает в «Известиях» и «Правде» об успехах совхоза «Каравая», где, как он знает, есть и мой посильный вклад в дело обороны социалистической родины.

Доярка С. Демидакко.

ХОРОШИЙ МОЛОДЯК

Давно уже работаю я и воспитываю молодяка. Много отличных бычков и телочек прошло через мои руки за мирные годы, но им и в суровое военное время стараться, чтобы племенная продукция совхоза «Каравая» не только не снижалась по качеству, а наоборот еще более улучшалась. Мне и моим товарищам по бригаде молодяка удается держать хороший привес, при норме 600 граммов в сутки довода его до 1200 граммов и более.

Из приплода нынешнего года меня особенно радуют бычок «Сноп», рожденный 5 апреля и весивший на 1 ноября 292 кг., телки «Фель» и «Густак», февральского рождения, достигшие первой 294 кг., а вторая на 1 ноября 303 кг.

Телятница Т. Смирнова.

ЗАВОЕВАННЫЙ ФЛАГ

Ничего летом в июле мой бригада получила за старание по выращиванию корнеплодов красный флажок политотдела.

Нам сказали, что если другая бригада будет работать лучше, чем мы, флаг перейдет к ней. Мы решили не отдавать. Работали крепко и так и не отдали флажку никому. Сейчас я храню его у себя.

А. Универ. Председатель рабочего комитета.

КАРАВАЕВЦЫ

Военное лето, доверху полное трудами, уже кончалось. На току выжила огромная, длинная скирда овса. Рожь уже свежена была на заготовку. Тонну за тонной картошки, свеклы, моркови, гороха поглощали востительные хранилища. Все обязательства перед страной были выполнены и перевыполнены. Но оставалось еще одно великой важности дело: нужно было поднять триста гектаров зяби.

Директор тов. Шаумян и начальник политотдела тов. Озолин пригласили к себе трактористку Юру Сухареву, Настю Кальгенину, Марусю Косареву, Валу Мазышеву.

— Вас четверо, девушки, — сказал директор, — а зяби триста гектаров. Страна и партия требуют, чтобы к 20 октября вся без исключения зябь по Ярославской области была полностью вспахана. Понимаете, друзья?

— Что же не понять, — ответила за всех Юра Сухарева. — Поднятую зябь — это наше.

— Вспахать по разному можно, — сказал начальник политотдела. — Нужно так вспахать, чтобы никакой влаги не чувствовалось. Классно нужно вспахать, на весь мех.

Четыре девушки вызвали друг друга на соревнование, и работа началась. Норму взяли высокую, точно рассчитав по дням задание. И твердо решили:

— День закончен только тогда, когда выполнена норма...

Трактор, как известно, штука довольно капризная. Не задумалось что-нибудь — вот тебе и норма. Далеко может не пойти в целые сутки прев-

ратиться, а еще и следующих суток прихватить. Поэтому, посоветовавшись между собой, четыре девушки приняли еще одно немаловажное решение:

— Ту, у которой не задумалось, одну не бросать. Все в ответе за норму. Бойцы на фронте друг друга в бою не бросают. А разве мы — не бойцы?

Доска учета начала показывать интересные цифры: вот, скажем, у Маруси Косаревой — 2,3 га, против нормы — нехватка, но зато у других перевыполнение, и на круг — дневное задание перекрыто. На другой день Маруса Косарева с ливной покрыла нехватку, и если у Вали Мазышевой почему-нибудь даже меньше 2 га, — общее задание ущерба не потерпело.

Дружная четверка до 1 ноября вспахала не 300 га зяби, а 333 гектара. Особый приказ, изданный руководством совхоза, поставил их имена в ряд лучших людей совхоза.

... Немало замечательных работников в совхозе, отмеченных медалями и орденами. — Евдокия Грекова, Ульяна Варкова, Анна Ветрова, Клавдия Белогонова, Всемирнова, Воронина, Суслова, всех не перечислить.

Но вдруг новое имя зазвучало по «Каравая»: доярка Софья Демидакко выполнила план на 119 проц., обогнав лучших, опытных передовиков.

Двадцать девять лет этой скромной, даже застенчивой женщине, как всегда бывает у таких людей, все обстоит очень просто. Дали ей осенью прошлого года группу ко-

ров. Станислав Иванович Штейман опытным, наметанным взглядом определил, какая корова из того сполобна, и поручил особому попечению новой доярки трех первотелок:

— «Стрелу» надо раздоить на 5,5 тысячи литров, «Бовку» — на 5000 и «Вежу» — на 4,5 тысячи литров.

— Хорошо, — ответила Софья Демидакко и принялась за дело. Она, конечно, не сказала и не скажет, каких трудов стоило ей это, сколько бессонных ночей, забот и дум. Сейчас она просто говорит, что задание выполнено. И только одна неожиданность обнаружилась за это время: молодая «Вежа», отелывшаяся вторым отелом раньше других, проявила себя, как совершенно незаурядная корова.

— Борок пять литров дала после отела.

Этот удой возрос вскоре в руках С. Демидакко до 50 литров. Сейчас она, не пада сил, времени, бьет за доведенье суточного удоя «Вежи» до 60 литров в сутки. Это огромная, потрясающая цифра. Знаменитая мировая рекордистка «Дослушница» дала такой удой лишь после седьмой, восьмой лактации. Во что же обещает превратиться эта «Вежа», вторым отелом дающая почти пять ведер молока в день?

Новая мировая рекордистка? Возможно. И новый в сельхозе человек Софья Николаевна Демидакко, возможно, как раз и сумеет довести ее своими заботливыми, искусными руками под опытным руководством С. И. Штеймана до вышнего, еще более высокого мирового рекорда.

В. Лобедев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать уровень массово-политической работы

Партийная организация мельзавода за последнее время несколько усилила массово-политическую работу среди рабочих и служащих.

Коллектив агитаторов, состоящий из 27 человек, распределен по цехам и отделам и ведет свою работу по плану, утвержденному партбюро.

В своей политической агитации агитколлектив стал больше отражать вопросы производства: борьбу за выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины, развертывание социалистического соревнования.

В наряде с этим руководителю агитколлектива тов. Левченко и секретарю партбюро тов. Кирсанов слабо работают над повышением идейно-политического уровня агитаторов, плохо организуют их на посещение лекций и докладов при горкоме ВКП(б) и на самостоятельную работу по самообразованию.

Стенная печать в учреждениях города

Не только на производстве, но и в учреждениях стенная печать имеет большое значение. Бичевать недостатки в работе отдельных служащих, беспощадно бороться с элементами бюрократизма и волокиты и в то же время за примером добросовестных работников учить остальных — задача стенной печати.

Однако, действительность показывает, что стенные газеты в большинстве учреждений, как правило, выпускаются к юбилейным дням, а в некоторых организациях они не выходят и к праздникам.

В одной из заметок под заголовком «Большее внимание, больше чуткости» автор пишет: «В настоящий момент основной поток посетителей в горсовете — это семьи фронтовиков.

В одной из заметок под заголовком «Большее внимание, больше чуткости» автор пишет: «В настоящий момент основной поток посетителей в горсовете — это семьи фронтовиков. Наша задача помочь им быстро разрешить вопросы.

Противопожарная оборона населенных пунктов в зимнее время

Тактика тушения загоревшихся объектов и мощных возгораний от них пожаров в зимних условиях сильно изменяется.

В зимних условиях тушения загоревшихся объектов и мощных возгораний от них пожаров в зимних условиях сильно изменяется. Метеорологические условия зимы 1941—1942 года повлекли за собой целый ряд существенных недостатков в подготовке объектов и жилого сектора к противопожарной обороне.

В зимних условиях тушения загоревшихся объектов и мощных возгораний от них пожаров в зимних условиях сильно изменяется. Метеорологические условия зимы 1941—1942 года повлекли за собой целый ряд существенных недостатков в подготовке объектов и жилого сектора к противопожарной обороне.

Великий математик

(К 300-летию рождения И. Ньютона).

25 декабря исполняется 300 лет со дня рождения И. Ньютона — величайшего английского математика, астронома и физика.

В 17 столетии математика переживает новый перелом в своей истории. История математики показывает зависимость ее содержания от всей культуры эпохи и социальных основ ее.

Перелом этот, как всегда бывает в истории науки, задолго подготовился работами целого ряда ученых и логически свое окончательное выражение в блестящих трудах нескольких гениальных математиков того времени (труды Кавальери, Декарта, Ферма и др.).

Основными идеями анализа бесконечно малых, собственно говоря, не являлись идеями совершенно новыми по существу, они смутно бродили еще в древности. Так, например, в доказательствах греческого математика Архимеда (за 2000 лет до Ньютона) можно уже найти бесконечное дробление величин и их суммирование, т. е. как раз то, что и составляет собой предмет дифференциального и интегрального исчисления.

Таим образом Ньютон подготовил решительное поражение метафизического метода в математике, хотя сам оставался метафизиком.

Заслуга Ньютона, как математика, нисколько не умаляется тем обстоятельством, что элементы этих новых методов, которые были им разработаны, подготовились еще задолго до него.

Наша страна стремится довести научно-культурный уровень рабочего и колхозника до уровня работников инженерно-технического труда.

Несмотря на свои заслуги, Ньютон был скромным, тихим ученым. «Не знаю», — сказал он однажды, — «каким я кажуся людям. Самому же себе я кажуся ребенком, который играет на берегу моря и радуется, когда ему удается отыскать гладкий камушек или красивую раковину не совсем обыкновенного вида».

Советский народ прошел за год отечественной войны тернистый, трудный путь. Впереди еще трудные дни жестокой и упорной борьбы.

Мы строим жизнь и свою борьбу в расчете на будущее. Мы подлиннее наследники всех сокровищ человеческой культуры. В этом наша сила.

Доцент П. Шафиров. Зав. кафедрой высшей математики текстильного института.



Военные действия в Северной Африке. На снимке: американские войска на марше к аэродрому Мезон-бланш (Алжир). (Перелано из Лондона по радио).

Бои в Северной Африке

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, первая английская армия продолжает продвижение через искусно созданные немцами минные поля.

Быстро мобилизуемые французские войска получают американское снаряжение.

К северу от Габеа обнаружены скопления итальянских войск, которым поручена защита узкой прибрежной полосы, подготавливаемой на случай отступления войск держав оси к Триполи.

Авиация совершила ночной налет на доли Бизерты.

ТУРЕЦКИЙ ЖУРНАЛИСТ ВЫСМЕИВАЕТ УВЕРТКИ ГЕРМАНСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

АНКАРА, 1 декабря (ТАСС). Известный турецкий журналист Джахид Ячич высмеивает в газете «Ени сабах» увертки германской пропаганды, пытающейся ослабить впечатление, произведенное на немцев поражением гитлеровских войск в районе Сталинграда.

«Берлинское радио заявляет, — пишет Джахид Ячич, — что штурм немцами Сталинграда преследовал единственную цель — превратить транспортную связь по Волге и что поскольку река замерзла, то необходимость в этом миновала.

ОТПОВЕДЬ ШВЕДСКОЙ ГАЗЕТЫ ГИТЛЕРОВСКИМ ПРОПОВЕДНИКАМ «НОВОГО ПОРЯДКА»

СТОКГОЛЬМ, 1 декабря (ТАСС). Газета «Афтонтидинген» выступила со статьями, в которых разоблачает провокационные выступления гитлеровской газеты «Гамбургер фрейденайт», пытающейся лживыми статьями создать представление о какой-то мнимой угрозе Швеции со стороны России.

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря (ТАСС). Председатель комиссии банкиров, заинтересованных в мексиканских ценных бумагах, Томас Ламонт объявил, что Мексика согласилась возобновить выплату иностранных долгов, исключая железнодорожные акции.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

— В нынешнем году в Канаде собран урожай в 680 миллионов бушелей. Это самый большой урожай в истории Канады.

— На одной из судововерей западного побережья США установлен новый рекорд. Грузовое судно водоизмещением в 10.500 тонн, вышло в рейс с полным грузом через 14 дней 1 час 9 минут после его закладки.

— По приглашению Рузвельта в США прибыл польский премьер-министр и главнокомандующий генерал Сикорский.

— Чилийское правительство отозвало своего поверенного в делах в Вильну.

— Правительство Новой Зеландии порвало с Виши дипломатические отношения.

— Объявляемые по римскому процессу известные французские политические деятели Рейно, Мандель, бывший французский посол в Турции Массилья и генерал Гамелен, — переправлены в Берлин.

— В Алжир прибыли бежавшие из Тулона французские подводные лодки «Марсузи» и «Касабланка». (ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер, севернее Туниса первая английская армия отступила противника к дороге, идущей вдоль побережья. Умело применяясь к местности и используя штурмовые отряды, генерал Андерсон расчленил силы противника.

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, в Ливии английские патрули вели активные действия вблизи Эль-Агеилы.

Авиация подтвердила бомбардировку неприятельские военные объекты в Бенгази и на острове Сицилия, где отмечен ряд пожаров и взрывов.

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, немцы усиленными темпами проводят расформирование французской армии и флота.

АНКАРА, 1 декабря (ТАСС). Известный турецкий журналист Джахид Ячич высмеивает в газете «Ени сабах» увертки германской пропаганды, пытающейся ослабить впечатление, произведенное на немцев поражением гитлеровских войск в районе Сталинграда.

«Берлинское радио заявляет, — пишет Джахид Ячич, — что штурм немцами Сталинграда преследовал единственную цель — превратить транспортную связь по Волге и что поскольку река замерзла, то необходимость в этом миновала.

ОТПОВЕДЬ ШВЕДСКОЙ ГАЗЕТЫ ГИТЛЕРОВСКИМ ПРОПОВЕДНИКАМ «НОВОГО ПОРЯДКА»

СТОКГОЛЬМ, 1 декабря (ТАСС). Газета «Афтонтидинген» выступила со статьями, в которых разоблачает провокационные выступления гитлеровской газеты «Гамбургер фрейденайт», пытающейся лживыми статьями создать представление о какой-то мнимой угрозе Швеции со стороны России.

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря (ТАСС). Председатель комиссии банкиров, заинтересованных в мексиканских ценных бумагах, Томас Ламонт объявил, что Мексика согласилась возобновить выплату иностранных долгов, исключая железнодорожные акции.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

— В нынешнем году в Канаде собран урожай в 680 миллионов бушелей. Это самый большой урожай в истории Канады.

— На одной из судововерей западного побережья США установлен новый рекорд. Грузовое судно водоизмещением в 10.500 тонн, вышло в рейс с полным грузом через 14 дней 1 час 9 минут после его закладки.

— По приглашению Рузвельта в США прибыл польский премьер-министр и главнокомандующий генерал Сикорский.

— Чилийское правительство отозвало своего поверенного в делах в Вильну.

— Правительство Новой Зеландии порвало с Виши дипломатические отношения.

— Объявляемые по римскому процессу известные французские политические деятели Рейно, Мандель, бывший французский посол в Турции Массилья и генерал Гамелен, — переправлены в Берлин.

— В Алжир прибыли бежавшие из Тулона французские подводные лодки «Марсузи» и «Касабланка». (ТАСС).

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, военные действия в районе Буна-Гона (Новая Гвинея) становятся все более ожесточенными. Упорно продвигаясь вперед, войска вышла на побережье к востоку от Гона, где перерезала японские линии.

Нанесен также значительный ущерб японским оборонительным линиям на острове Гавданканар.

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В КИТАЕ

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что американские самолеты проваляли налет на оккупированный японцами город Кантон. Сброшенные бомбы причинили значительный ущерб стоявшим на воде японским самолетам.

ГИТЛЕР ГОТОВИТ РАСПРАВУ НАД ПАТРИОТАМИ ТУЛОНА

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Агентство АФИ передает, что в Париже, Вилли и Берлине уже готовятся суд над лицами, ответственными за отлагу приказа о потоплении французского флота в Тулоне.

РОСПУСК ГИТЛЕРОВЦАМИ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, немцы усиленными темпами проводят расформирование французской армии и флота.

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА В ТУНИСЕ ОТРЕЗАНЫ ОТ ТРИПОЛИТАНИИ

ЛОНДОН, 1 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что войска союзников вытеснили между Сфаком и Габеком на побережье Туниса. Американские и французские части в Тунисе перерезали коммуникации войск держав оси с Триполитанией.

ПОЧЕМУ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ НЕ ВЫШЕЛ ИЗ ТУЛОНА

ЛОНДОН (ТАСС). Агентство АФИ передает, что французский флот не покинул Тулон не только потому, что немцы маневрировали воды магнитными минами.

ПРИКАЗ ДАРЛАНА ФРАНЦУЗСКИМ КОРАБЛЯМ В ДАКАРЕ

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Как передает мадридский корреспондент агентства Юлайт Пресс, Дарлан отдал приказ всем французским военным кораблям и торговым судам оставаться в Дакаре.

4 декабря в 8 часов вечера в большом зале горкома ВКП(б) будет прочтена лекция для трудящихся Ленинского района на тему: «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ».

Лектор профессор Раутбард. Билеты получить в отделе пропаганды и агитации Ленинского района ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации Ленинского района ВКП(б).

Редатор Н. КАЗАКОВ.

Кино-театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

Парень из вашего города

Рыбинский авиационный техникум объявляет набор студентов на 1942—43 учебный год.

Техникум готовит техникумов-технологов следующих специальностей:

- 1. Монтаж и ремонт авиадвигателей.
2. Холодная обработка металлов.
3. Инструментальное производство.
4. Конструирование и производство приспособлений для механических станков.

В техникум принимаются лица, окончившие и учащиеся в 8, 9 и 10 классах средней школы.

Срок обучения в техникуме 3 года 2 месяца, а для окончивших полную среднюю школу (десятилетку) — 2 года.

Применяется система производственного обучения для лиц, имеющих только хорошие и отличные отметки.

- 1. Русскому языку и литературе.
2. Математике.
3. Физике.
4. Конституции СССР

Кино театр «МАЛЫЙ»

Машенька

Рыбинский авиационный техникум объявляет набор студентов на 1942—43 учебный год.

Техникум готовит техникумов-технологов следующих специальностей:

- 1. Русскому языку и литературе.
2. Математике.
3. Физике.
4. Химии

Начало занятий нового набора в техникуме 15 декабря 1942 года.

Срок обучения в техникуме 3 года 2 месяца, а для окончивших полную среднюю школу (десятилетку) — 2 года.

Применяется система производственного обучения для лиц, имеющих только хорошие и отличные отметки.

- 1. Аттестата (справки, свидетельства) об образовании.
2. Автобиографии.
3. Свидетельства о рождении.
4. Справки о состоянии здоровья.

ГОРТЕАТР

Свадебное путешествие

Со всяким может случиться

ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

Кино театр «ХРОНИКИ» Ул. Свердлова, дом № 19.

Кино-сборник № 7

Коллектив школы поммастеров с прискорбием извещает о смерти бывшего директора школы

ЧИРОВА ВАСИЛИЯ ПАВЛОВИЧА, последовавшей 30 ноября в 10 ч. 50 минут, и выражает соболезнование семье покойного.